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SESIÓN ORDINARIA NÚMERO SESENTA Y SIETE , DOS MIL DIECISIETE, 

CELEBRADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE CAÑAS A LAS DIECISIETE 

HORAS CON QUINCE MINUTOS DEL DÍA CATORCE DE AGOSTO DEL AÑO 

DOS MIL DIECISIETE, EN EL SALÓN DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD 

DE CAÑAS EN PRESENCIA DE: 

 

Presidente  Municipal            José Ángel Acon Wong           

                          

 

Regidores Propietario                                              Regidores Suplentes 

Luis Roberto Cerdas Jiménez                                  Ana Maricel Brenes Quesada 

Irene Bolívar Jiménez                                               

Manuel Briceño Saborío                                          Milagros Pérez Jarquin 

                                                                                 Eliécer Delgado Salguera 

                                                                                 Gerardo Alvarado Arce 

                                                                                   

 
 

Síndicos Propietarios                                                Síndicos Suplentes                          
Debbie Phillips Álvarez 

Evelio Ramos Chacon                                              Jenny Delgado Bermúdez          

Victoria Ulate Briceño                                               

Ana Miranda Miranda                                               Heiner López Chavarría                                          

Macario Montes Carrillo 

 

                                                                                   

                                   

 

Regidores y Síndicos Ausentes 

Gricelda Vargas Segura            

  Juan Gabriel Paniagua E 

    Eliécer Delgado Salguera 

German Bermúdez Chacón 

Alcaldía Municipal 

Luis Fernando Mendoza Jiménez 

Secretaria Municipal 

Nayla Galagarza Calero 
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Comprobación el quórum, se inicia la sesión, al ser las cinco y  quince minutos de la 

tarde con el siguiente orden del día: 

ARTÍCULO II.  

Audiencias 

ARTÍCULO III. 

Aprobación de Actas 

ARTÍCULO IV.  

Correspondencia Recibida 

ARTÍCULO V. 

Correspondencia Enviada 

ARTÍCULO VI.  

Informe del Alcalde y Otros Informes 

ARTÍCULO VII.  

Asuntos Varios 

ARTÍCULO VIII.  

Mociones y Acuerdos 

ARTÍCULO II Audiencias 

Jorge Ulate Zamora, Camino Santa Isabel- San Juan de Cañas 

Vengo en representación de los pobladores de San Juan, Javilla, Cerro San José, tenemos la 

preocupación para que se reabra el camino que va desde santa Isabel hasta Javilla, para que 

puedan pasar carros son 2.5 kilómetros y además poner una alcantarilla, hay una parte que 

ya se había reabierto hace muchos años por el Ministerio de Transportes, el año pasado con 

la excavadora que nos brindó el señor Alcalde se realizó otra reparada. Ese camino nos 

interesa a todos ya que sirve para una alternativa de desvió, por lo que queremos saber en 

qué nos pueden ayudar ustedes en eso para abrir ese camino. Por ahí no transita ni OIJ, 

Fuerza Pública ya que no pueden subir para que realicen inspección para seguridad de todos 

los ganaderos.  Estamos anuentes a cooperar para poder reabrir el camino, nos tomen en 

cuenta y puedan programarlo.  

Aprovechando el espacio quiero tocar otro punto, nos interesa mucho a los ganaderos, saber 

sobre el impuesto que la Municipalidad esta por cobrar, que va pasar con eso, ya se pasó un 

mes y no hemos visto una respuesta, por lo que quisiéramos saber respecto a eso. Sabemos 

que es una Ley pero se puede debatir de alguna forma, por lo que me gustaría escuchar la 

opinión de ustedes ya que ese comité que se formó no ha informado nada. Por ahorita solo 

Cañas Guanacaste en el país están cobrando ese impuesto, pero si esto se normaliza aquí, 

entonces todas las Municipalidades van a seguir en lo mismo. En Guanacaste y zona de San 

Carlos ha tomado esta sugerencia, pero en el momento que se aclare que las cosas aquí se 

están dando posiblemente todas las Municipalidades van acogerse a eso y va hacer una 

situación difícil para el sector agropecuario, gracias.  

Presidente Municipal, tiene la palabra el señor Alcalde. 

Luis Fernando Mendoza Jiménez, hemos conversado hace unos días atrás con don Jorge 

respecto al camino, por muchos años se traía un rezago muy grande en el tema de 

tratamiento de caminos, lo que se venía haciendo era un mantenimiento rutinario en los 

mismos caminos San Miguel, Higuerón, Nueva Guatemala, Cañas- Vergel, Cañas Hotel, la 

Libertad, caminos internos de Palmira, Porozal- Santa Lucía y trabajos en el centro de 

Cañas. Estando como diputado se comenzó  con una gestión nuestra de asfaltado en los 

barrios Palmas, Chorotega, Imas, San Martín, barrio Unión.  Cuando llegamos a la 
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Municipalidad y uno de los propósitos fue iniciar con un periodo y proceso de atender 

todos esos caminos que la Municipalidad no venía atendiendo.  Se ha duplicado el esfuerzo 

por lo que se ha trabajado días feriados, sábados, domingos hasta las ocho de la noche 

interviniendo caminos que hace muchos años no se atendían de los distritos de Cañas, pero 

nos faltan muchas calles que están abandonadas. No nos está dando la cobija para intervenir 

todos a la vez, pero si les solicito que nos den chance para ir viendo uno a uno.  

Tenemos dos meses con la niveladora dañada, se ha cambiado tres veces el turbo, se está 

pensando en comprar un nuevo motor, cuando entre a esta Municipalidad me encontré una 

factura de 22 millones que dejo la administración pasada en arreglos a esa niveladora, se ha 

invertido mucho y ahora nos informan que la reparación es casi que comprar un motor 

nuevo, mientras tanto se trabaja con niveladora alquilada y cuesta un ojo de la cara.  Otro 

problema es que se acabaron las fuentes de materiales, hemos presentado a Geología y 

Minas dos permisos de explotación y llevamos once meses y no han resulto nada, me he 

presentado dos veces al despacho del Ministro, SETENA, Geología y Minas y estamos 

comprando material en tajo Chopo, estamos varado porque no tenemos fuentes de material.  

Esa es la situación y lipidia que esta Municipalidad está trabajando.  Decirles que se planteó 

en Junta Vial, trabajar con dos brigadas (maquinaria municipal y alquilar privado) cada una 

cuesta treinta y cinco mil colones la hora, es mucho dinero por día en alquiler. 

Efectivamente si está en la lista ese camino de ustedes, solo que tenemos que acomodarnos 

a estas circunstancias, le estamos dando prioridad a caminos donde transita más gente y 

otra prioridad es donde los caminos se cortan y no hay paso. La idea es tener dos brigadas 

una para mantenimiento rutinario y la otra para que intervenga los caminos nuevos, así fue 

como lo planteamos en la junta vial y así es como nosotros pensamos continuar con el 

trabajo de los caminos.  

Luis Angel Salazar, lógicamente hace mucho tiempo fue que estuve por acá, las cosas han 

cambiado, en aquellos tiempo habían convenios con el MOPT que ellos manejaban el tajo  

de chopo, existen esos convenios siempre, o ya no existe eso, antes era más factible porque 

el MOPT facilitaba y era más fácil para la Municipalidad ya que ese material no se 

compraba? 

Alcalde Municipal, las cosas han cambiado, existía una Ley que era 8114, esta es la Ley de 

impuesto único a los combustibles que transfiere una parte de recursos a las 

Municipalidades, esta Municipalidad estaba recibiendo alrededor de 350 millones para 

atender la red vial cantonal, hace año y medio se aprobó una Ley que es una reforma a la 

Ley 8114 que es la Ley 9329 que se llama Ley de transferencia de competencia, esto 

significa que toda la red vial cantonal sin distingos tiene que ser atendida por las 

Municipalidades , entonces hay un compromiso porque esa Ley lo establece, que a la 

Municipalidad se le transfiere la obligación, pero además el MOPT le transfiere los 

recursos, ese es el famoso anuncio que anda dando vueltas del Diputado Juan Marín 

diciendo que las Municipalidades van a tener más recursos para trabajar y efectivamente 

eso es lo que dice la Ley. El MOPT dice lo siguiente: YA, A NOSOTROS NO NOS 

CORRESPONDE NADA, YA, NOSOTROS NO TENEMOS NINGUNA 

OBLIGACIÓN. Ya le pedimos piedra chopo al MOPT y nos indicó QUE YA SE HABIA 

APROBADO LA LEY  DE TRANFERENCIA  DE COMPETENCIAS, NOSOTROS 

A USTEDES NO LE DAMOS NI SIQUIERA MEDIA PIEDRA DE CHOPO. 

Decirles también para que ustedes vean en que zapato está metido la Municipalidad, antes 

el MOPT hacia la demarcación de las calles, rótulos de alto, rótulos de ceda, ahora la 
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Municipalidad tiene que comprar los rótulos con dinero de ustedes mismos, ahora le toca 

poner hasta un rotulo de ALTO a la Municipalidad. Esa es la nueva realidad que tenemos 

ahora acá en Cañas.  

Jorge Ulate, Luis Fernando y los mil millones que llego del MOPT? 

Alcalde Municipal, estamos en lo mismo, esperando que el Gobierno deposite, han estado 

depositando lo que tradicionalmente han estado dando, ahora la expectativa que se genere 

es una expectativa grande y es ahí donde estamos varados , si queremos trabajar con dos 

brigadas, necesitamos que el MOPT nos pase esos recursos y es ahí donde estamos 

esperando, muchas personas están solicitando que les hagamos los muertos de sus caminos, 

eso se hace con recursos y no podemos llegar a tajo chopo y decirle al MOPT que nos 

venda una vagoneta de mezcla asfáltica, ya que eso encarece de mucho recursos encender 

la maquinaria por una vagonetada. 

 

No solamente el camino de la cuesta del diablo, sino también el camino de donde Chon Can 

que precisamente ellos están haciendo los trámites para que ese camino se declare como 

calle pública y la Municipalidad está en el estudio de esa posibilidad. De parte de la 

Municipalidad hemos tratado de estirar lo más que se pueda los recursos municipales.  

Presidente Municipal, le vamos a dar la palabra al regidor Briceño para que se refiera al 

otro punto que don Jorge pregunto. 

Regidor propietario Manuel Briceño Saborío, don Jorge la comisión de impuestos ya 

nos reunimos, ya se tiene el informe que va ser presentado en los próximos días, quedo 

concreto entre los regidores y las personas de parte de los ganaderos y productores. Decirle 

que la única Municipalidades que están cobrando el impuesto iba ser la de Cañas a como 

usted lo dijo, le reitero que en Guanacaste esta la Municipalidad de Carrillo, Nicoya, Santa 

Cruz, Abangares que están cobrando ese impuesto, solo nosotros estamos por empezar, 

Tilarán, Bagaces  y Liberia también están por entrar a cobrarlo, de las 81 Municipalidades 

de Costa Rica, hay 21 que lo cobran para que este enterado. 

Presidente Municipal, creo que con todo eso le contestamos lo que usted nos preguntó don 

Jorge, fue un placer de haberlo tenido acá y a los compañeros también , espero haber 

evacuado las dudas que ustedes tenían, estamos para servirles y esperamos que podamos 

salir bien con esa tarea.  

ARTICULO III. Aprobación de Actas 

Presidente Municipal somete aprobación acta: 

- Acta N° 66-2017 Sesión Ordinaria lunes 7 de agosto del 2017. 

ACUERDO POR MAYORÍA CALIFICADA, POR 4 VOTOS DE LOS REGIDORES 

(AS), BRICEÑO SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ, 

ESPINOZA PANIAGUA, PÉREZ JARQUÍN. 

ARTICULO IV. Correspondencia Recibida 

INCISO 1: Se recibe nota suscrita por Maureen Reyes Ortega, Designación de 

Representante de la Municipalidad para la Junta de la Fundación Paciente Renal de Cañas 

Chorotega. 

Presidente Municipal, en las fundaciones siempre llevan dos representantes uno del 

Gobierno y otro de la Municipalidad de donde está ubicada la fundación, alguno tiene 

problema que sea Shirley Bejarano Pérez? 

UNA VEZ ANALIZADA LA NOTA, EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL, 

SOMETE A VOTACIÓN. 
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Señores regidores y regidoras sírvase levantar la mano los que estén de acuerdo en nombrar 

a Shirley Bejarano Pérez como representante de la Municipalidad de Cañas ante la Junta de 

la Fundación Paciente Renal de Cañas Chorotega. APROBADO POR UNANIMIDAD. 

ACUERDO 01-67-2017 

Se ACUERDA nombrar a Shirley Bejarano Pérez, cédula de identidad 2-429-722, vecina 

Barrio Chorotega, Cañas Guanacaste, como representante de la Municipalidad de Cañas 

ante la Junta de la Fundación Paciente Renal de Cañas Chorotega. ACUERDO 

UNÁNIME, POR CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ACON WONG, 

BRENES QUESADA, BRICEÑO SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR 

JIMÉNEZ. 
INCISO 2: Se recibe Oficio CRC 5-4, 2017-0104 suscrito por Lic. Diego Palma Calvo, 

Administrador Cruz Roja Cañas, Solicitud de aval para realizar Ride de la Amistad de la 

ciudad de Cañas. 

ACUERDO 02-67-2017 

Se ACUERDA autorizar a la Cruz Roja de Cañas a realizar actividad “Ride de la Amistad 

de la Ciudad de Cañas”, el día 29 de octubre del 2017. ACUERDO UNÁNIME, POR 

CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ACON WONG, BRENES QUESADA, 

BRICEÑO SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ. 
INCISO 3: Se recibe Oficio DFOE-DL-0660 suscrito por Lic. German Mora Zamora de la 

CGR, Remisión de Informe N° DFOE-DL-SGP-000001-2017 de Seguimiento de la gestión 

acerca del control y registro de los compromisos presupuestarios. POR UNANIMIDAD 

SE DA POR RECIBIDO Y CONOCIDO. 

INCISO 4: Se recibe nota suscrita por la señora María Rosa López Gutierrez, 

Representante Filial RECOM Guanacaste, Invitación a las compañeras Municipalistas a 

Asamblea Anual. POR UNANIMIDAD SE DA POR RECIBIDO Y CONOCIDO. 

INCISO 5: Se reciben oficios CPEM-220-17 expediente legislativo 20.350, oficio CPEM-

225-17 expediente legislativo 20.196, oficio CPEM-220-17 expediente legislativo 20.351. 

ACUERDO 03-67-2017 

Se ACUERDA trasladar a la Comisión de Asuntos Jurídicos, Expedientes Legislativos 

números 20.350, 20.196 y 20.351 para que dictamine. ACUERDO UNÁNIME, POR 

CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ACON WONG, BRENES QUESADA, 

BRICEÑO SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ. 
INCISO 6: Se recibe nota suscrita por María Rosa López Gutierrez, Representante Filial 

RECOM Guanacaste, Solicitud de autorización, medios de transporte para la representante 

de la RECOMM. POR UNANIMIDAD SE DA POR RECIBIDO Y CONOCIDO. 

INCISO 7: Se recibe oficio CRC-5-4,2017-0109 suscrito por Lic. Diego Palma Calvo, 

Administrador Cruz Roja Cañas, solicitud de ayuda para el Presupuesto Ordinario 2018. 

ACUERDO 04-67-2017 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA, aprobar que se incluya en el Presupuesto 

Ordinario 2018 la ayuda de 7, 500,000.00 (siete millones, quinientos mil colones netos) 

para la  Cruz Roja Costarricense de Cañas. ACUERDO UNÁNIME, POR CINCO 

VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ACON WONG, BRENES QUESADA, 

BRICEÑO SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ. 
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INCISO 8: Se recibe nota enviada por Academia Taekwondo Cañas, Solicitud de ayuda, 

situación referente al Comité de Deportes. 

Presidente Municipal, respecto a esta nota, lo que vamos hacer es solicitarle al comité de 

deportes, que nos indique cuales fueron las razones por las cuales suspendieron la beca, 

pero nosotros creemos que al ser seleccionados nacional se le debiera de ayudar, ya que es 

un monto pequeño, ya que de alguna a otra manera al final es Cañas a quien representan, 

también hay que recalcarles que se esfuercen y se tiene que ver resultados. 

ACUERDO 05-67-2017 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA:  

1. Solicitar a la Junta Administrativa del Comité Cantonal y Recreación de Cañas, 

cuáles fueron los motivos por los cuales se le suspendió la beca a los a los jóvenes 

en la disciplina deportiva Taekwondo área POOMSAE. 

2. Si es posible seguir apoyándolos con la beca. 

ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO Y EN FIRME, POR 

CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ACON WONG, BRENES QUESADA, 

BRICEÑO SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ. 

ARTICULO V. Correspondencia enviada. 

Se le dio traslado a todos los acuerdos tomados por el Concejo Municipal. 

ARTICULO VI. Informe del Alcalde y Otros informes 

El día sábado en hora de la mañana tuvimos la presencia del asistente del Alcalde de la 

Municipalidad de San José acompañado con un grupo de funcionarios y personas 

organizadoras del festival de la luz, ellos solicitan que el día sábado 26 de agosto se 

realizará la eliminatoria de bandas de todo Guanacaste para clasificar al Festival de la Luz 

San José 2017, por parte de Cañas esta la escuela Antonio Obando Espinoza,  ellos solicitan 

un acuerdo municipal donde se oficialice esa actividad y se obtenga el aval municipal para 

poder ellos activar lo que es la participación, por lo que en el capítulo de acuerdos y 

mociones solicitaré a un regidor que acoja la moción para que este Concejo Municipal si lo 

tiene a bien pueda acordar realizar la eliminatoria para el festival de la luz. 

Presidente Municipal, queda planteada la moción tal y a como lo planteo Luis Fernando, 

para nosotros es un gusto tener esas bandas acá en el cantón y darle espectáculo al pueblo, 

más que vienen bandas muy buenas. 

EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL, SOMETE A VOTACIÓN LA SOLICITUD 

DE SEÑOR ALCALDE MUNICIPAL. 

Señores regidores y regidoras sírvase levantar la mano los que estén de acuerdo en acoger 

esa solicitud para tomar el acuerdo. APROBADO POR UNANIMIDAD. 

ACUERDO 06-67-2017 

 El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA: 

1. Se autoriza realizar actividad “Desfile Audición de Bandas de Guanacaste para el 

Festival de la Luz 2017” a realizarse el día 26 de agosto del 2017, a las 10:00 a.m. 

en el cantón de Cañas Guanacaste. 

2. Se solicita colaboración a las Instituciones de Bomberos, Fuerza Pública, Policía de 

Tránsito y Cruz Roja Costarricense. 

3.  Solicitar respaldo Municipal al señor Alcalde Luis Fernando Mendoza, en la 

logística del cierre de calles, alimentación para todos los miembros de las bandas a 

presentarse ese día. 
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ACUERDO UNÁNIME, DEFINITIVAMENTE APROBADO Y EN FIRME, 

POR CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ACON WONG, BRICEÑO 

SABORÍO, BRENES QUESADA, JIMÉNEZ BOLÍVAR, CERDAS 

JIMÉNEZ. 

Presidente Municipal, le otorga nuevamente la palabra al Alcalde. 

Alcalde Municipal, el día jueves que viene vamos estar reunidos con los directores de 

departamento analizando el PAO del 2018, por lo que les solicito a los señores síndicos que 

a la mayor brevedad nos hagan llegar, para en la próxima semana estaríamos realizando 

reuniones en cada uno de los distritos, pero si pueden ir adelantando la propuesta de 

proyectos para que sean incorporados en el presupuesto 2018. Se estaría hablando de un 

monto similar al año anterior de treinta millones de colones, traten al máximo de poner 

proyectos grandes, por lo menos uno o dos proyectos máximo sería mejor para que sea 

efectivo y se sienta la presencia municipal.  Posteriormente si habría un superávit libre 

estaríamos incorporando más proyectos en un presupuesto extraordinario, pero en principio 

hablemos de treinta millones para cada distrito. 

 

Señores síndicos del distrito de Bebedero, el día miércoles tenemos una audiencia a las 2:00 

p.m. con el señor Ministro de Seguridad Pública, la idea es que pudieran participar algunas 

personas de Bebedero, ya que de parte del despacho del Ministro nos solicitaron el nombre 

de las personas que pueden estar asistiendo, entonces me informen el día de mañana martes 

quienes serían los que pueden asistir a esa audiencia y es muy fundamental para el distrito 

de Bebedero. 

 

Decirles que algunas personas han estado preguntando e indicando sobre el nombramiento 

de la próxima comisión de fiestas, también les había mencionado que la empresa Rysol que 

es la encargada de realizar  Premio Tauro, le ha solicitado a la Municipalidad  el alquiler 

del redondel Chorotega para esa actividad que se va realizar el 4 y 5 de diciembre  y el 

campo ferial también.  Por lo que hago de conocimiento a los señores regidores y síndicos, 

se va cobrar un alquiler por el uso del redondel Chorotega y la zona aledaña, se estaría 

haciendo un costeo de lo que representa el alquiler de ese inmueble, de todos modos ya hay 

un reglamento de alquiler de redondel donde se manifiesta cuáles serían las condiciones 

para el alquiler. De las conversaciones preliminares se está indicando un alquiler, pero 

además el pago del 11% de espectáculos públicos y cobro de patente por todas las 

actividades comerciales que ahí se realicen. 

 

El día de hoy se está entregando a los señores regidores propietarios una computadora 

portátil para que sean utilizadas como instrumento de trabajo en las sesiones municipales y 

así evitar el gasto de papel. Son siete computadoras, una para cada regidor propietario, una 

para regidores suplentes y una para síndicos, daría al señor Presidente que se pudiera 

establecer alguna metodología o reglamento de uso, ya que son bienes públicos y así 

señalar lineamientos y poder construir un reglamento de uso de esos equipos.  

Presidente Municipal, no hay reglamento y al no haber un reglamento, lo que corresponde 

es sacar un acuerdo, esas computadoras no tienen seguro y creo que nadie quiera llevársela  

para casa  y después pase algo y tenga que pagarla, lo lógico es que esas computadoras 

queden aquí y sean para uso en la Municipalidad para las sesiones, además si las 
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comisiones la ocupan también se puede utilizar. Si fuera necesario un uso diferente ahí lo 

veríamos, porque en su momento si así fuera es pagar un seguro. 

ACUERDO 07-67-2017 

Se ACUERDA: 

1. Las siete computadoras portátiles permanecerán en la Municipalidad en la Oficina 

Secretaría del Concejo Municipal. 

2. Se recogen antes de la sesión municipal en la oficina de la Secretaría del Concejo 

Municipal y al final de la sesión municipal se vuelven a guardar en la oficina de la 

Secretaría del Concejo Municipal. 

3. En caso de que algún regidor o síndico la necesitara para reunión de comisión, 

puede solicitarla en la oficina de la Secretaría del Concejo Municipal, siempre y 

cuando el uso sea dentro de la Municipalidad.  

ACUERDO UNÁNIME, POR CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ACON 

WONG, BRENES QUESADA, BRICEÑO SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, 

BOLÍVAR JIMÉNEZ. 

OTROS INFORMES: 
Presidente Municipal, tiene la palabra Luis Roberto. 

Regidor propietario Luis Roberto Cerdas, decirle que el día viernes nos reunimos con la 

comisión de impuestos, se contó con la presencia de Annia, Juan Gabriel, Manuel, mi 

persona, la otra parte llevaba su agenda, la cual fue leída, nosotros llevamos los puntos 1 y 

2, que eran los puntos que ellos mencionaban, esa agenda fue mocionada al final, con votos 

de 4 a 3, en el único voto de 7 fue donde se cree que hay que realizar una sesión 

extraordinaria en setiembre y se haga el informe de la comisión con las mociones que se 

hicieron, consideramos que se lo debemos al pueblo, escucharlos un poco y ver qué es lo 

que ellos van a decir, tres minutos por persona, se quedó muy claro la posición nuestra, 

también se les indico  que hay un informe que lo tiene la secretaría, que si en algún 

momento ellos consideran que se les ha violentado, se les ha dado algo ahí está la sala IV 

para que ellos se pronuncien, no obstante entendieron cuál es la posición de la parte de la 

comisión , Agustín va someter para que lo tengan claro, él va traer la moción para que el 

Concejo trate de bajar y proponer una disminución  de esa parte, el sí tiene claro que el 

Concejo tiene la potestad de poder enviar eso a la asamblea Legislativa, ero también tiene 

la posición de que no estamos convencidos con los argumentos que nos dieron de la 

importancia de bajar dicho aumento, está por escrito y firmado por todos. Eso sería el 

informe de la comisión. 

Presidente Municipal, tiene la palabra Leidy. 

Vicealcaldesa Leidy Rodriguez Pérez,  recordarle a Luis Roberto que el 23 se siembra los 

árboles en el CTP. Además decirle a Gricelda y Luis Roberto que están en la comisión de 

ambiente y se necesita que confirmen la asistencia. A Macario decirle que en Porozal y 

Níspero hay recolección de basura no tradicional la otra semana., si nos pueden ayudar en 

conseguir un back hoc para la recolección de residuos no tradicionales.  

Presidente Municipal, informarles que la sesión extraordinaria del jueves 17, no se va 

realizar debido a que el señor no se puede presentar, él solicita en setiembre pero esta la 

extraordinaria del impuesto y presupuesto ordinario 2018, ya no hay espacio. 

ARTICULO VII. Asuntos Varios 

No hubo asuntos varios. 
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ARTICULO VIII. Mociones y Acuerdos. 

Presidente Municipal, tiene la palabra Luis Fernando. 

Alcalde Municipal, les voy a entregar a los señores propietarios una modificación 

presupuestaria, se está trasladando recursos de manera tal que podamos utilizarlos de la 

mejor manera posible, y voy aprovechar dado a que ya le anuncie a los señores síndicos 

poder incorporar proyectos importantes en el presupuesto 2018, señores síndicos y sindicas 

decirles que ojala pudieran destinar algo de recursos para lo que es compra de materiales , 

como metálicos, madera, pintura, etcétera porque nos está sucediendo lo mismo que sucede 

en deportes que las personas no van al comité, sino que vienen a la Municipalidad a pedir y 

no van a los distritos sino también aquí. Pueden buscar a Manuel para que les ayude y así 

incorporar para ese tipo de materiales y actos protocolarios. Voy a dar lectura a la 

modificación presupuestaria que dice así: 

DISMINUCIONES: 

PROGRAMA I 
Administración General: 

Se rebaja la suma de ¢450,000.00 en la partida de actividades de capacitación. 

 

PROGRAMA II 
Servicios Sociales y Complementarios: 
Se rebaja la suma de ¢4,150,000.00 en las partidas de sueldos para cargos fijos, actividades 

de capacitación, actividades protocolarias y sociales y en tintas pinturas y diluyentes. 

 

PROGRAMA III 
Obras de mantenimiento rutinario de zonas públicas calles, aceras, tragantes, puentes, 

cordón y caño del cantón de cañas:  

Se rebaja la suma de ¢13,449,266.70 en las partidas de tiempo extraordinario, décimo tercer 

mes y sus cargas sociales, combustibles y lubricantes, materiales y productos metálicos, 

materiales y productos minerales y asfálticos, madera y sus derivados, materiales y 

productos eléctricos, telefónicos y de cómputo, materiales y productos de vidrio. 

Construcción de aceras en la escuela Monseñor Luis Leipold:  

Se rebaja la suma de ¢8,100,000.00 en la partida de construcciones, adiciones y mejoras en 

vías de comunicación terrestre. 

Compra de terreno para área comunal en Agua Caliente:  

Se rebaja la suma de ¢20,000,000.00 en la partida de terrenos. 

Compra de lote aledaño al salón comunal de San Miguel:  

Se rebaja la suma de ¢20,000,000.00 en la partida de terrenos. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Acta 67-2017. Período 2016-2020 

Sesión Ordinaria 14 de agosto del 2017 

 

 10 

AUMENTOS: 

PROGRAMA II 
Educativos, Culturales y Deportivos: 

Se aumenta la suma de ¢2,950,000.00 en la partida de actividades protocolarias y sociales 

para actividades culturales, deportivas. 

Servicios Sociales y Complementarios: 

Se aumenta la suma de ¢1,650,000.00 en la partida de restricción al ejercicio liberal de la 

profesión. 
 

PROGRAMA III 
Mejoras en edificios de los distritos: 

Se aumenta la suma de ¢8,500,000.00 en las partidas de tintas, pinturas y diluyentes, 

materiales y productos metálicos, materiales y productos minerales y asfálticos, madera y 

sus derivados, materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo. 

Construcción de aceras en la escuela Monseñor Luis Leipold: 

Se aumenta la suma de ¢8,100,000.00 en las partidas de materiales y productos metálicos, 

materiales y productos minerales y asfálticos, madera y sus derivados. 

Compra de terreno para área comunal en Agua Caliente: 

Se aumenta la suma de ¢20,000,000.00 en la partida de transferencias corrientes a 

asociaciones para la compra de un terreno. 

Compra de lote aledaño al salón comunal de San Miguel: 

Se aumenta la suma de ¢20,000,000.00 en la partida de transferencias corrientes a 

asociaciones para la compra de un terreno. 

Mantenimiento, reparación de oficinas y compra de equipo y mobiliario de oficina: 

Se aumenta la suma de ¢4,949,266.70 en las partidas de materiales y productos metálicos, 

materiales y productos minerales y asfálticos, madera y sus derivados, materiales y 

productos eléctricos, telefónicos y de cómputo y en herramientas e instrumentos. 
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA # 6-2017

REBAJO

SECCIÓN DE EGRESOS

DETALLE GENERAL DEL OBJETO DEL GASTO

EGRESOS TOTALES 66,149,266.70 100%

0 REMUNERACIONES 4,203,266.70 6.35%

1 SERVICIOS 2,650,000.00 4.01%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 11,196,000.00 16.93%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 48,100,000.00 72.71%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00%

8 AMORTIZACIÓN 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA I

EGRESOS PROGRAMA I 450,000.00 100%

0 REMUNERACIONES 0.00 0.00%

1 SERVICIOS 450,000.00 100.00%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 0.00%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 0.00 0.00%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00%

8 AMORTIZACIÓN 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA II

EGRESOS PROGRAMA II 4,150,000.00 100%

0 REMUNERACIONES 1,650,000.00 39.76%

1 SERVICIOS 2,200,000.00 53.01%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 300,000.00 7.23%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 0.00 0.00%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

8 AMORTIZACIÓN 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA III

EGRESOS PROGRAMA III 61,549,266.70 100%

0 REMUNERACIONES 2,553,266.70 4.15%

1 SERVICIOS 0.00 0.00%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 10,896,000.00 17.70%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 48,100,000.00 78.15%



Acta 67-2017. Período 2016-2020 

Sesión Ordinaria 14 de agosto del 2017 

 

 12 

 
 

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA # 6-2017

AUMENTO

SECCIÓN DE EGRESOS

DETALLE GENERAL DEL OBJETO DEL GASTO

EGRESOS TOTALES 66,149,266.70 100%

0 REMUNERACIONES 1,650,000.00 2.49%

1 SERVICIOS 2,950,000.00 4.46%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 21,549,266.70 32.58%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 0.00 0.00%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 40,000,000.00 60.47%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00%

8 AMORTIZACIÓN 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA I

EGRESOS PROGRAMA I 0.00 #¡DIV/0!

0 REMUNERACIONES 0.00 #¡DIV/0!

1 SERVICIOS 0.00 #¡DIV/0!

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 #¡DIV/0!

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 #¡DIV/0!

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 #¡DIV/0!

5 BIENES DURADEROS 0.00 #¡DIV/0!

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 #¡DIV/0!

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 #¡DIV/0!

8 AMORTIZACIÓN 0.00 #¡DIV/0!

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 #¡DIV/0!

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA II

EGRESOS PROGRAMA II 4,600,000.00 100%

0 REMUNERACIONES 1,650,000.00 35.87%

1 SERVICIOS 2,950,000.00 64.13%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 0.00%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 0.00 0.00%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

8 AMORTIZACIÓN 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA III

EGRESOS PROGRAMA III 61,549,266.70 100%

0 REMUNERACIONES 0.00 0.00%

1 SERVICIOS 0.00 0.00%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 21,549,266.70 35.01%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 0.00 0.00%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 40,000,000.00 64.99%
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS 

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2017 

JUSTIFICACIÓN (REBAJO DE EGRESOS) 

 

 

 

 

PROGRAMA I 
En este programa se disminuyen las actividades: “Administración General” 

SERVICIOS 
Se rebaja la suma de ¢450,000.00 en la partida de actividades de capacitación. 

 

 

 

PROGRAMA II 
En este programa se disminuyen los servicios: “Servicios Sociales y 

Complementarios” 

REMUNERACIONES 
Se rebaja la suma de ¢1,650,000.00 en la partida de sueldos para cargos fijos. 

SERVICIOS 
Se rebaja la suma de ¢2,200,000.00 en las partidas de actividades de capacitación y en 

actividades protocolarias y sociales. 

MATERIALES Y SUMINISTROS 
Se rebaja la suma de ¢300,000.00 en la partida de tintas, pinturas y diluyentes. 

 

 

PROGRAMA III 
En este programa se disminuyen los proyectos: “Obras de mantenimiento rutinario de 

zonas públicas calles, aceras, tragantes, puentes, cordón y caño del cantón de cañas - 

Construcción de aceras en la escuela Monseñor Luis Leipold - Compra de terreno 

para área comunal en Agua Caliente - Compra de lote aledaño al salón comunal de 

San Miguel” 

REMUNERACIONES 
Se rebaja la suma de ¢2,553,266.70 en las partidas de tiempo extraordinario, décimo tercer 

mes y sus cargas sociales. 

MATERIALES Y SUMINISTROS 
Se rebaja la suma de ¢10,896,000.00 en las partidas de combustibles y lubricantes, 

materiales y productos metálicos, materiales y productos minerales y asfálticos, madera y 

sus derivados, materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo, materiales y 

productos de vidrio. 

BIENES DURADEROS 
Se rebaja la suma de ¢48,100,000.00 en las partidas de Construcciones, adiciones y mejoras 

en Vías de Comunicación y en Terrenos. 
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JUSTIFICACIÓN (AUMENTO EN EGRESOS) 
 

 

 

PROGRAMA II 
En este programa se aumentan en los servicios: “Educativos, Culturales y Deportivos, 

Servicios Sociales y Complementarios” 

REMUNERACIONES 
Se aumenta la suma de ¢1,650,000.00 en la partida de restricción al ejercicio liberal de la 

profesión. 

SERVICIOS 
Se aumenta la suma de ¢2,950,000.00 en la partida de actividades protocolarias y sociales. 

 

PROGRAMA III 
En este programa se aumentan los proyectos: “Mejoras en edificios de los distritos - 

Construcción de aceras en la escuela Monseñor Luis Leipold - Compra de terreno 

para área comunal en Agua Caliente - Compra de lote aledaño al salón comunal de 

San Miguel - Mantenimiento, reparación de oficinas y compra de equipo y mobiliario 

de oficina” 

MATERIALES Y SUMINISTROS 
Se aumenta la suma de ¢21,549,266.70 en las partidas de tintas, pinturas y diluyentes, 

materiales y productos metálicos, materiales y productos minerales y asfálticos, madera y 

sus derivados, materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo, y en 

herramientas e instrumentos. 

TRANSFERENCIAS CORRIENTES 
Se aumenta la suma de ¢40,000,000.00 en las partidas de transferencias corrientes a 

asociaciones. 
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PROGRAMA I: 

DIRECCIÓN Y 

ADMINISTRACIÓN 

GENERAL

PROGRAMA II: 

SERVICIOS 

COMUNALES

PROGRAMA III: 

INVERSIONES

PROGRAMA IV: 

PARTIDAS 

ESPECIFICAS

TOTALES

TOTALES POR OBJETO DEL GASTO -450,000.00 450,000.00 0.00 0.00 0.00

0 REMUNERACIONES 0.00 0.00 -2,553,266.70 0.00 -2,553,266.70

1 SERVICIOS -450,000.00 750,000.00 0.00 0.00 300,000.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 -300,000.00 10,653,266.70 0.00 10,353,266.70

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

5 BIENES DURADEROS 0.00 0.00 -48,100,000.00 0.00 -48,100,000.00

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00 40,000,000.00 0.00 40,000,000.00

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

8 AMORTIZACION 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2017

SECCIÓN DE EGRESOS POR PARTIDA

GENERAL Y POR PROGRAMA

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS
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OBJETO DEL GASTO

PROGRAMA I: 

DIRECCIÓN Y 

ADMINISTRACIÓN 

GENERAL

PROGRAMA II: 

SERVICIOS 

COMUNALES

PROGRAMA III: 

INVERSIONES

PROGRAMA IV: 

PARTIDAS 

ESPECIFICAS

TOTALES

TOTALES POR OBJETO DEL GASTO -450,000.00 450,000.00 0.00 0.00 0.00

0 REMUNERACIONES 0.00 0.00 -2,553,266.70 0.00 -2,553,266.70

0.01 REMUNERACIONES BÁSICAS 0.00 -1,650,000.00 0.00 0.00 -1,650,000.00

0.01.01 Sueldos para cargos fijos 0.00 -1,650,000.00 0.00 0.00 -1,650,000.00

0.02 REMUNERACIONES EVENTUALES 0.00 0.00 -2,000,000.00 0.00 -2,000,000.00

0.02.01 Tiempo extraordinario 0.00 0.00 -2,000,000.00 0.00 -2,000,000.00

0.03 INCENTIVOS SALARIALES 0.00 1,650,000.00 -166,666.70 0.00 1,483,333.30

0.03.02 Restricción al ejercicio liberal de la profesión 0.00 1,650,000.00 0.00 0.00 1,650,000.00

0.03.03 Decimotercer mes 0.00 0.00 -166,666.70 0.00 -166,666.70

0.04

CONTRIBUCIONES PATRONALES AL

DESARROLLO Y LA SEGURIDAD SOCIAL 0.00 0.00 -195,000.00 0.00 -195,000.00

0.04.01

Contribución Patronal al Seguro de Salud de la

Caja Costarricense de Seguro Social 0.00 0.00 -185,000.00 0.00 -185,000.00

0.04.05

Contribución Patronal al Banco Popular y de 

Desarrollo  Comunal 0.00 0.00 -10,000.00 0.00 -10,000.00

0.05

CONTRIBUCIONES PATRONALES A

FONDOS DE PENSIONES Y OTROS

FONDOS DE CAPITALIZACIÓN 0.00 0.00 -191,600.00 0.00 -191,600.00

0.05.01

Contribución Patronal al Seguro de Pensiones

de la Caja Costarricense de Seguro Social 0.00 0.00 -101,600.00 0.00 -101,600.00

0.05.02

Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de

Pensiones  Complementarias 0.00 0.00 -30,000.00 0.00 -30,000.00

0.05.03

Aporte Patronal al Fondo de Capitalización

Laboral 0.00 0.00 -60,000.00 0.00 -60,000.00

1 SERVICIOS -450,000.00 750,000.00 0.00 0.00 300,000.00

1.07 CAPACITACIÓN Y PROTOCOLO -450,000.00 750,000.00 0.00 0.00 300,000.00

1.07.01 Actividades de capacitación -450,000.00 -1,200,000.00 0.00 0.00 -1,650,000.00

1.07.02 Actividades protocolarias y sociales 0.00 1,950,000.00 0.00 0.00 1,950,000.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 -300,000.00 10,653,266.70 0.00 10,353,266.70

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS 0.00 -300,000.00 -500,000.00 0.00 -800,000.00

2.01.01 Combustibles y lubricantes 0.00 0.00 -2,000,000.00 0.00 -2,000,000.00

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes 0.00 -300,000.00 1,500,000.00 0.00 1,200,000.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN

LA CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO 0.00 0.00 10,753,266.70 0.00 10,753,266.70

2.03.01 Materiales y productos metálicos 0.00 0.00 1,804,000.00 0.00 1,804,000.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 0.00 0.00 6,500,000.00 0.00 6,500,000.00

2.03.03 Madera y sus derivados 0.00 0.00 1,500,000.00 0.00 1,500,000.00

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos y 

de cómputo 0.00 0.00 1,449,266.70 0.00 1,449,266.70

2.03.05 Materiales y productos de vidrio 0.00 0.00 -500,000.00 0.00 -500,000.00

2.04

HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y 

ACCESORIOS 0.00 0.00 400,000.00 0.00 400,000.00

2.04.01 Herramientas e instrumentos 0.00 0.00 400,000.00 0.00 400,000.00

5 BIENES DURADEROS 0.00 0.00 -48,100,000.00 0.00 -48,100,000.00

5.02

CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y 

MEJORAS 0.00 0.00 -8,100,000.00 0.00 -8,100,000.00

5.02.02 Vías de comunicación terrestre 0.00 0.00 -8,100,000.00 0.00 -8,100,000.00

5.03 BIENES PREEXISTENTES 0.00 0.00 -40,000,000.00 0.00 -40,000,000.00

5.03.01 Terrenos 0.00 0.00 -40,000,000.00 0.00 -40,000,000.00

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00 40,000,000.00 0.00 40,000,000.00

6.04

TRANSFERENCIAS CORRIENTES A

ENTIDADES PRIVADAS SIN FINES DE

LUCRO 0.00 0.00 40,000,000.00 0.00 40,000,000.00

6.04.01 Transferencias corrientes a asociaciones 0.00 0.00 40,000,000.00 0.00 40,000,000.00

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2017

SECCIÓN DE EGRESOS DETALLADOS

GENERAL Y POR PROGRAMA

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2017

5 SECCION DE EGRESOS CUADRO DE SALDOS DISPONIBLES DE LAS PARTIDAS AFECTADAS

1

PROGRAMA I DIRECCION Y ADMINISTRACION 

GENERAL

SALDO 

DISPONIBLE DISMINUYE AUMENTA

NUEVO 

SALDO

ACTIVID

AD 01 ADMINISTRACION GENERAL

1 SERVICIOS 

1.07 CAPACITACIÓN Y PROTOCOLO

1.07.01 Actividades de capacitación 6,322,850.00 -450,000.00 0.00 5,872,850.00

Total Prog I -450,000.00 0.00

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2017

5 SECCION DE EGRESOS CUADRO DE SALDOS DISPONIBLES DE LAS PARTIDAS AFECTADAS

PROGRAMA II SERVICIOS COMUNALES

SALDO 

DISPONIBLE DISMINUYE AUMENTA

NUEVO 

SALDO

09 EDUCATIVOS, CULTURALES Y DEPORTIVOS

1 SERVICIOS 

1.07 CAPACITACIÓN Y PROTOCOLO

1.07.02 Actividades protocolarias y sociales 25,997,528.01 0.00 2,950,000.00 28,947,528.01

10 SERVICIOS SOCIALES Y COMPLEMENTARIOS

0 REMUNERACIONES

0.0 1 REMUNERACIONES BÁSICAS

0.01.01

Sueldos para cargos fijos  (incapacidades y salario 

base) 11,684,400.00 -1,650,000.00 0.00 10,034,400.00

0.03 INCENTIVOS SALARIALES

0.03.02 Restricción al ejercicio liberal de la profesión 1,638,724.90 0.00 1,650,000.00 3,288,724.90

1 SERVICIOS 

1.07 CAPACITACIÓN Y PROTOCOLO

1.07.01

Actividades de capacitación (Talleres, congresos, 

seminarios, charlas) 5,406,398.85 -1,200,000.00 0.00 4,206,398.85

1.07.02 Actividades protocolarias y sociales 10,342,966.30 -1,000,000.00 0.00 9,342,966.30

2 MATERIALES Y SUMINISTROS

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes 600,000.00 -300,000.00 0.00 300,000.00

Total Prog. II -4,150,000.00 4,600,000.00
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MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2017

PROGRAMA III INVERSIONES CUADRO DE SALDOS DISPONIBLES DE LAS PARTIDAS AFECTADAS

SALDO 

DISPONIBLE DISMINUYE AUMENTA NUEVO SALDO

GRUPO 01 EDIFICIOS (Salones, Centros, Edificios)

PROYECTO 05

Mejoras en edificios de los distritos (Superávit 

Libre)

2 MATERIALES Y SUMINISTROS

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes 0.00 0.00 1,500,000.00 1,500,000.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO

2.03.01 Materiales y productos metálicos 0.00 0.00 2,000,000.00 2,000,000.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 0.00 0.00 3,000,000.00 3,000,000.00

2.03.03 Madera y sus derivados 0.00 0.00 1,000,000.00 1,000,000.00

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos y de 

cómputo 0.00 0.00 1,000,000.00 1,000,000.00

GRUPO 02

VIAS DE COMUNICACIÓN TERRESTRE 

(Carreteras, aceras, drenajes)

ACTIVIDAD 19

Obras de mantenimiento rutinario de zonas 

públicas calles, aceras, tragantes, puentes, 

cordón y caño del cantón de cañas (Superávit 

Libre)

0 REMUNERACIONES

0.02 REMUNERACIONES EVENTUALES

0.02.01 Tiempo extraordinario 3,000,000.00 -2,000,000.00 0.00 1,000,000.00

0.03 INCENTIVOS SALARIALES

0.03.03 Decimotercer mes 250,000.00 -166,666.70 0.00 83,333.30

0.04

CONTRIBUCIONES PATRONALES AL

DESERROLLO Y LA SEGURIDAD SOCIAL

0.04.01

Contribución Patronal al Seguro de Salud de la

Caja Costarricense de Seguro Social      9.25 % 277,500.00 -185,000.00 0.00 92,500.00

0.04.05

Contribución Patronal al Banco Popular y de 

Desarrollo  Comunal   0.5% 15,000.00 -10,000.00 0.00 5,000.00

0.05

CONTRIBUCIONES PATRONALES A FONDOS

DE PENSIONES Y OTROS FONDOS DE

CAPITALIZACIÓN 

0.05.01

Contribución Patronal al Seguro de Pensiones de

la Caja Costarricense de Seguro Social  5.08% 152,400.00 -101,600.00 0.00 50,800.00

0.05.02

Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de

Pensiones  Complementarias 1.5% 45,000.00 -30,000.00 0.00 15,000.00

0.05.03

Aporte Patronal al Fondo de Capitalización Laboral

3% 90,000.00 -60,000.00 0.00 30,000.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS

2.01.01

Combustibles y lubricantes (combustible, aceite, 

gas, lubricantes, grasa) 3,000,000.00 -2,000,000.00 0.00 1,000,000.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO

2.03.01 Materiales y productos metálicos 4,996,000.00 -2,996,000.00 0.00 2,000,000.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 5,500,000.00 -4,500,000.00 0.00 1,000,000.00

2.03.03 Madera y sus derivados 915,000.00 -400,000.00 0.00 515,000.00

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos y de 

cómputo 500,000.00 -500,000.00 0.00 0.00

2.03.05 Materiales y productos de vidrio 500,000.00 -500,000.00 0.00 0.00
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PROYECTO 20

Construcción de aceras en la escuela

Monseñor Luis Leipold (Superávit Libre)

2 MATERIALES Y SUMINISTROS

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO

2.03.01 Materiales y productos metálicos 0.00 0.00 1,300,000.00 1,300,000.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 0.00 0.00 6,500,000.00 6,500,000.00

2.03.03 Madera y sus derivados 0.00 0.00 300,000.00 300,000.00

5 BIENES DURADEROS

5.02

CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y MEJORAS  

(Contratado)

5.02.02 Vías de comunicación terrestre 8,100,000.00 -8,100,000.00 0.00 0.00

GRUPO 06

OTROS PROYECTOS (Gimnasios, parques, 

plazas, monumentos, centros infantiles)

PROYECTO 03

Compra de terreno para área comunal en Agua 

Caliente (Superávit Libre)

5 BIENES DURADEROS

5.03 BIENES PREEXISTENTES

5.03.01 Terrenos 20,000,000.00 -20,000,000.00 0.00 0.00

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES

6.04

TRANSFERENCIAS CORRIENTES A 

ENTIDADES PRIVADAS SIN FINES DE LUCRO

6.04.01 Transferencias corrientes a asociaciones 0.00 0.00 20,000,000.00 20,000,000.00

PROYECTO 05

Compra de lote aledaño al salón comunal de 

San Miguel (Superávit Libre)

5 BIENES DURADEROS

5.03 BIENES PREEXISTENTES

5.03.01 Terrenos 20,000,000.00 -20,000,000.00 0.00 0.00

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES

6.04

TRANSFERENCIAS CORRIENTES A 

ENTIDADES PRIVADAS SIN FINES DE LUCRO

6.04.01 Transferencias corrientes a asociaciones 0.00 0.00 20,000,000.00 20,000,000.00
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PROYECTO 24

Mantenimiento, reparación de oficinas y 

compra de equipo y mobiliario de oficina 

(Superávit Libre)

2 MATERIALES Y SUMINISTROS

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO

2.03.01 Materiales y productos metálicos 0.00 0.00 1,500,000.00 1,500,000.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 0.00 0.00 1,500,000.00 1,500,000.00

2.03.03 Madera y sus derivados 0.00 0.00 600,000.00 600,000.00

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos y de 

cómputo 0.00 0.00 949,266.70 949,266.70

2.04

HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y 

ACCESORIOS

2.04.01 Herramientas e instrumentos 0.00 0.00 400,000.00 400,000.00

Total Prog  III -61,549,266.70 61,549,266.70

Total Mod. # 6-2017 -66,149,266.70 66,149,266.70

Andrés Rojas M. José M. Campos D.

Tesorero Director
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PLAN OPERATIVO ANUAL

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Gestión Municipal
Operativo 1

Actividades de Capacitación 1 100% 0% Arlenne Diaz Administració

n General

-          450,000.00 

0% 0%

0% 0%

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA 

POR META

MODIFICACION PRESUPUESTARIA 6-2017

PROGRAMA I: DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN GENERAL

MISIÓN: Desarrollar las políticas y acciones administrativas de apoyo a la gestión municipal, asi como la vigilancia, dirección y administración de los recursos de la manera más eficiente a efecto de que los programas de servicios

e inversión puedan cumplir con sus cometidos.

PLANIFICACIÓN OPERATIVA ANUAL

Producción relevante:  Acciones Administrativas

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL

PROGRAMACIÓN DE LA META

OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

INDICADOR

I 
s
e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE II SEMESTRE

II
 s

e
m

e
s
tr

e FUNCIONARIO 

RESPONSABLE
ACTIVIDAD

0% 0%

0% 0%

0% 0%

0% 0%

0% 0%

SUBTOTALES 1.0 0.0 -450,000.00

TOTAL POR PROGRAMA 100% 0%

0% Metas de Objetivos de Mejora 0% 0%

100% Metas de Objetivos Operativos 100% 0%

1 Metas formuladas para el programa
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PLAN OPERATIVO ANUAL

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MODIFICACION PRESUPUESTARIA 6-2017

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Brindar servicios a la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades.

Producción final: Servicios comunitarios

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% %
División de 

servicios

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción
 09 - 31

Servicios 

Comunitarios

Mejora 1 Actividades Capacitación 0% 1 100% Adolfo 09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Otros 2,950,000.00

2 Remuneraciones 0% 1 100% Arlenne 10 Servicios

Sociales y

complementa

rios.

Otros 1,650,000.00

3 Remuneraciones 0% 1 100% Adolfo 10 Servicios

Sociales y

complementa

rios.

Otros -1,650,000.00

4 Actividades Capacitación 0% 1 100% Adolfo 10 Servicios

Sociales y

complementa

rios.

Otros -1,200,000.00

5 Actividades Protocolarias 0% 1 100% Daniel 10 Servicios

Sociales y

complementa

rios.

Otros -1,000,000.00

6 Materiales y suministros 0% 1 100% Daniel 10 Servicios

Sociales y

complementa

rios.

Otros -300,000.00

0% 0%

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL INDICADOR

I 
S

e
m

e
s
tr

e

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR 

META

II SEMESTRE

PROGRAMA II: SERVICIOS COMUNITARIOS

PROGRAMACIÓN DE LA META

FUNCIONARI

O 

RESPONSABL

E

II
 S

e
m

e
s
tr

e

OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

PLANIFICACIÓN OPERATIVA

SERVICIOS

I SEMESTRE

0% 0%

0% 0%

0% 0%

SUBTOTALES 0.0 6.0 0.00 450,000.00

TOTAL POR PROGRAMA 0% 100%

100% Metas de Objetivos de Mejora 0% 100%

0% Metas de Objetivos Operativos 0% 0%

6 Metas formuladas para el programa
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Presidente Municipal, se dispensa de trámite de comisión por la urgencia de los recursos, 

para la ejecución continua de los proyectos.  

EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL, SOMETE A VOTACIÓN LA 

MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 

Señores regidores y regidoras sírvase levantar la mano los que estén de acuerdo en aprobar 

esa Modificación presupuestaria. APROBADO POR UNANIMIDAD. 

ACUERDO 08-07-2017 

Se ACUERDA aprobar Modificación Presupuestaria # 6-2017 por un monto de ₡ 66, 

149,266.70 (Sesenta y seis millones, ciento cuarenta y nueve mil, doscientos sesenta y seis 

colones, con setenta céntimos). ACUERDO UNÁNIME, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO Y EN FIRME CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN, POR 

CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ACON WONG, BRENES QUESADA, 

BRICEÑO SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ. 

 

 

 

 

PLAN OPERATIVO ANUAL

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Desarrollar proyectos de inversión a favor de la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades.

Producción final: Proyectos de inversión

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Mejora 1

Mejoras en edificios de los

distritos

0% 1 100% Arlenne 01 Edificios Otros 

Edificios

8,500,000.00

Mejora

2 Obras de Mantenimientos

Rutinario de zonas públicas

calles, aceras, tragantes,

puentes cordón y caño del

cantón de Cañas. (superávit

Libre)

0% 1 100% 02 Vías de

comunicació

n terrestre

-13,449,266.70

Mejora 3
Compra de terreno para área

comunal en Agua Caliente

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

20,000,000.00

Mejora 4
Compra de terreno para área

comunal en Agua Caliente

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

-20,000,000.00

Mejora 5
Compra de terreno para área

comunal de San Miguel

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

20,000,000.00

Mejora 6
Compra de terreno para área

comunal de San Miguel

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

-20,000,000.00

Mejora

7 Mantenimiento, reparación de

oficinas y compra de equipo y

mobiliario de oficina

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

4,949,266.70

Mejora
8 Construcción de aceras en la

escuela Monseñor Luis Leipold

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

8,100,000.00

Mejora
9 Construcción de aceras en la

escuela Monseñor Luis Leipold

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

-8,100,000.00

0% 0%

0% 0%

MODIFICACION PRESUPUESTARIA 6-2017

PROGRAMA III: INVERSIONES

PROGRAMACIÓN DE LA META

META

INDICADOR
OBJETIVOS DE 

MEJORA Y/O 

OPERATIVOS

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL

I 
S

e
m

e
s
tr

e

II
 S

e
m

e
s
tr

e SUBGRUPO

S

PLANIFICACIÓN OPERATIVA

GRUPOS

FUNCIONARI

O 

RESPONSABL

E

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR 

META

I SEMESTRE II SEMESTRE

0% 0%

0% 0%

0% 0%

SUBTOTALES 0.0 9.0 0.00 0.00

TOTAL POR PROGRAMA 0% 100%

100% Metas de Objetivos de Mejora 0% 100%

0% Metas de Objetivos Operativos 0% 0%

9 Metas formuladas para el programa
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Al ser las diecinueve horas con treinta minutos se da por terminada la sesión 

municipal. 

 

 

 

 

 

Licdo. José Ángel Acon wong                                            Nayla Galagarza Calero 

Presidente Municipal                                                          Secretaria del Concejo Municipal  

 


